

编者按:

因为一次打卡,爱上一座城。近期,我市“十大网红打卡地”征集评选活动正在火热进行,引发网友热议。网友心目中的网红打卡地有哪些?对网红打卡地又有哪些期待?本期我们一起跟随网友的脚步,探访安阳那些美好又惊艳的地方。

安阳网红打卡地 走起

●关键词 文艺范儿

文化地标实力“圈粉”

□本报记者 高倩

一条街巷、一段城墙、一座古建……如今,打卡城市文化地标成为很多人的新选择,地方文化实力“圈粉”。3月25日,记者对此展开了采访,看看市民节假日喜欢去哪些文化场馆打卡。

“看,这里还有织布机。看着食堂、百货商店、家居布置……仿佛回到了过去。”当天下午,在安阳殷墟考古文旅小镇,虽然北部的“老纱厂故事”展馆还在进行最后的装修布置,但已经有不少市民慕名前来参观。在这个展馆内,老纱厂的历史与发展被一一记录。一同展示的还有当年厂区的生活,公共汽车站、公用电话亭、浴池和二八自行车,从不同角度反映着当时的情景。在一组播放着视频的电视机前,有着39年工龄的杨玉兰与同行的朋友正在聊天。“快看,这不是同事大姐吗?”“是啊!这是当年咱们车间里工作的情形。”看着展馆的布置,杨玉兰感慨着当年这座老厂的辉煌,也希望文旅融合能为这些工业遗存带来新的生机,让更多人了解这段历史。

除了新建的展馆,城市中风格迥异的甲骨文书

屋也是很多市民的打卡地与文化活动场所。当日下午,八号公益工团活动基地在广益书屋挂牌,现场还开展了普法宣传活动。不仅这一座书屋,最近,我市许多甲骨文书屋都开展了丰富多彩的文化活动。“世界诗歌日”前夕,一场小型诗歌分享会在南万金书屋举办;3月22日,“邮票上的百年党史”展览活动在名苑书屋举办;3月25日,“健身塑形公益课堂”在建安书屋结课;3月25日,“中国少儿书法入门系列小课”在光明书屋举办……很多网友说,喜欢在这样明亮又温暖的地方读书,可以丰富自己的精神生活。

“现在,我每周都会翻看我市图书馆、博物馆等场馆的活动信息,看见适合的就标注日程,带孩子一起参加。”网友“喃喃细语”告诉记者,比如少儿图书馆的电影赏析,市图书馆的文化大讲堂,安阳博物馆与中国文字博物馆线上、线下的文化活动,除了带孩子参加活动增长见识外,她自己也会抽空去听一听讲座,打卡城市新书店,提升自身素质。

网友“青柠”表示:“文化新地标‘圈粉’不仅靠颜值,更靠各类文化活动带来持久的吸引力。文化地标不仅装点了城市的风景,也形成了新的文化热潮,带动了地方文化繁荣发展。”

●关键词 科技范儿

科普基地乐趣多

□本报记者 高倩

如今,科技“火”出圈,科技馆、航空馆、青少年活动实践基地融入科技元素,成为青少年最期待的网红打卡地。我市有哪些科技网红打卡地?网友心中最有科技范儿的网红地是哪里?是什么魔力吸引大量游客前去打卡?连日来,记者对此展开了采访。

中国空间站长什么模样?在太空漫游是什么体验?与机器人掰手腕谁能赢?钢丝网怎么会有天鹅绒般的触觉……3月26日,记者来到位于安阳市文体中心的安阳市科学技术馆,这里正在为开馆做各项准备工作。“这里不仅是全市最大的科普场馆,而且展品数量和质量都是全市一流的。馆内常设启梦、生命健康、基础科学、航空航天、智慧创想5个主题展厅,包括250多件展品,既有科技含量,又富含趣味性。希望开馆后,这里能够成为激发广大青少年科技兴趣、培养科学精神的重要平台。”该馆工作人员邓倩告诉记者,期待未来越来越多的市民走进科技馆,让这里成为公众参与科普活动、感受科技魅力的热门打卡地。

“手握操纵杆,滑行、起飞、转向、降落,开飞机

的感觉太棒了!”这个周末,网友“梅子”带着孩子走进安阳航空航天科普馆亲身体验了一把模拟开飞机的感觉,并把这种感受通过微信朋友圈分享给亲朋好友。在她看来,带孩子打卡航空馆,不仅能学到很多航空航天知识,更重要的是通过身临其境的体验活动,激发了孩子探索科学、追求科学的兴趣,增强了孩子自主学习的能力和本领。

除了专业科普馆,如今我市很多科研院所、企业、校园也设立了科普教育基地,让更多的青少年拥有科普资源。“每到周末,孩子都会去学校的实践基地体验学习,有手工、烹饪、劳作等实践课,还有科学实验、趣味课堂等科普课,孩子收获很大。”网友“晴天”十分赞成这样的周末科普活动,希望更多科普资源走进学校,来到孩子、家长的身边,让科普活动成为日常生活的一个组成部分。

采访中,众多网友表示,期待我市更多的科普场馆成为网红打卡地,同时也期望科普场馆由单一展示到体验互动,科普知识宣传由说教转变为寓教于乐,科普场地由科普馆延伸到学校、家庭,让这些科技打卡地不断释放出崭新的魅力与活力,在浓厚的科普氛围中,提高青少年的科学素养。

●关键词 田园范儿

乡村美景入画来

□本报记者 邓娴

春暖花开的时节最适宜出游。乡村美丽如画,绿油油的小麦迎风生长,田野里一派生机盎然。朵朵鲜花盛开,把环境整洁的乡村描绘得更加多彩。随着美丽乡村建设步伐的加快,乡村旅游成了人们出游的热门选择。3月26日,记者采访时了解到,很多网友利用周末节假日的好天气,到周边乡村踏春赏景,在乡村游中体味着“慢生活”的乐趣。

上个周末,网友“丝语”和朋友一起去内黄县豆公镇看桃花。朵朵桃花惹人醉,置身桃园花海,网友“丝语”不仅欣赏到了“桃花宴”,而且还欣赏到了非遗节目展演。她告诉记者:“赏花时还能看到这么精彩的演出,春季的乡村风景真美。”这个春天,桃花、杏花、油菜花,带火了乡村游。网友“老虎”看到朋友圈里晒的乡村美景,打算周末到林州登山赏景。“山里的桃花、油菜花开得正好,闻着花香,看着美景,山里的生活别有一番味道。”

乡村美不仅美在花开时节,更在于乡村独特的韵味。网友“凯拉”是一位旅游达人,经常到周边乡

村打卡游玩。她说:“安阳周边比较热的网红村很多,比如西裴小镇、止方村、下里街村等,都是网友经常打卡的网红村。这些网红村发展模式比较成熟,我经常去,每个村都有自己独特的人文风貌,到村里转转玩玩,感受到的是不一样的韵味。除了这些网红村,其他村我也经常去,感觉都不错,环境干净,空气清新,有时候趁着节假日到林州的村里住上几天,体验一下‘慢生活’,也是比较惬意的。”

采访中,多数网友表示愿意去乡村游玩。随着乡村振兴战略的深入推进,乡村面貌有了很大改观,环境变好了,风景更美了,很多乡村依托特色产业“出圈”,成为游客的热门打卡地。网友建议,乡村游越来越火热,美丽乡村要根据各村的特点,壮大优势产业,把乡村打造成春能赏景、夏可纳凉、秋可摘果、冬增农趣的旅游目的地。当然,各村如果能结合当地的历史文化,创出特色,创出精彩,会吸引更多的游客观光打卡。走进乡村,揭开美丽乡村的面纱,游客就能享民俗风情、忆乡情乡愁、赏和美乡村。春暖花开,美丽乡村等你来。



汤阴县韩庄镇小河村一景(本报记者 王小彤 摄)

河南新闻奖报名专栏 民生网事

安阳网上市民之家
网址 <http://www.aysmzj.gov.cn/>

本版由本报新闻评论部与安阳网上市民之家联办

第一季度满负荷奖励的具体政策

网友“晴天”咨询:政府对企业2023年第一季度满负荷奖励的具体政策是什么?

市工业和信息化局回复:为鼓励和引导企业稳定生产、快速复产,省政府出台了支持企业春节前后稳岗、稳产若干政策措施:对2023年第一季度满负荷生产的规模以上工业企业,给予10万元的财政奖励;对2023年第一季度满负荷生产且实现营业收入同比增长10%以上的规模以上工业企业,给予20万元的财政奖励。奖补资金由省级和属地财政按照1:1比例分担。

职工退休后如何提取公积金

网友“老王”咨询:退休后本人想提取住房公积金的余额,请问如何提取?

市住房公积金管理中心回复:职工退休办理公积金提取,需要提供退休证或退休审批表、身份证、本人银行I类借记卡。对于已达到法定退休年龄(男60周岁、女55周岁)的退休职工,不用提供退休证或退休审批表,凭本人身份证、本人银行I类借记卡即可办理销户手续。职工可下载“手机公积金”APP或登录“安阳公积金”微信公众号,上传上述申请材料线上办理;也可本人携带申请材料到住房公积金服务大厅窗口申请办理。感谢您对我市住房公积金事业的关心和支持!如有任何疑问,请拨打咨询电话:0372-12329。

(本报记者 高咪 整理)

政策
咨询



跟踪报道

残疾人就业保障金优惠政策

往期
回放
答复
照登

网友“上善若水”咨询:残疾人就业保障金优惠政策如何执行?怎么领取?

市税务局回复:缴费人自行申报享受减免优惠,无须额外提交资料。主要的优惠政策:1.实行分档减缴。从2020年1月1日起至2022年12月31日,对残疾人就业保障金实行分档减缴政策,其中:用人单位安排残疾人就业比例1%(含)以上,但低于我省规定比例1.6%的,按照应缴费额的50%缴纳;用人单位安排残疾人就业比例在1%以下的,按照应缴费额的90%缴纳。2.小微企业暂免征收。在职职工总数30人(含)以下的企业,暂免征收残疾人就业保障金。3.征收标准上限。残疾人就业保障金征收标准上限按照当地社会平均工资的2倍执行。

独生子女有护理假

往期
回放
答复
照登

网友“帅帅”咨询:独生子女父母大病住院期间,子女是否有护理假?我市有无相关政策,如何休假?

市卫生健康委回复:获得《独生子女父母光荣证》的夫妻,凭证继续享受以下待遇:年满60周岁以后,住院治疗期间,给予其子女每年累计不超过20日的护理假,护理假期间视为出勤。

(本报记者 高咪 整理)

异地急诊转住院后如何报销

网友“小瑞”咨询:职工异地急诊转住院后急诊费用如何报销?

驾驶证丢失如何补办

网友“朝阳”咨询:本人驾驶证不慎丢失,请问应该去哪儿补办?补拍照片需要多长时间?应该携带哪些材料?

我市高速公路建设规划方向

网友“中国心”咨询:公路建设是否归交通运输局管理?我市高速公路建设发展方向是如何规划的?

父母离婚可以跟随母亲姓氏吗

网友“迷雾”咨询:因父母离异,现在跟着母亲生活,我想咨询下孩子能否改成母亲的姓氏?如果可以,需要哪些材料?去哪儿办理?

(本报记者 高咪 整理)



网友点题
WANGYOU DIANTI